

## 盛世社区 开展农民工工资拖欠问题大排查

临近春节,为维护农民工的合法权益,确保农民工工资支付到位。近日,盛世社区联合办事处综治办、司法所、社保所等部门联合开展农民工工资拖欠问题大排查活动。此次排查以建筑领域和劳动密集型加工制造、餐饮服务易发生拖欠农民工工资问题的行业为重点,主要对用人单位是否遵守国家有关工资支付的法律规定,是否按月足额支付工资报酬,是否认真执行当地最低工资标准,是否依法支付加班工资,是否依法落实职工有关福利待遇;企业工会组织与企业是否开展工资集体协商签订集体合同;是否建立工会系统的欠薪报告制度等方面问题进行排查,秉承“早排查、早发现、早介入、早处置”的原则,预防和解决农民工工资拖欠问题。(通讯员 倪晨莹)

## 新安西路社区 开展“小红灯笼高高挂”手工制作活动

“阿姨,这个地方往里折一下,然后再在里面弯一下……”1月6日,新安西路社区举办“小红灯笼高高挂”手工制作活动,吸引了辖区居民积极参与。在工作人员的讲解和示范下,老人们尝试用提前准备好的台历硬纸、废纸杯、带有各种图案的A4废纸、尺子、小刀等开始动手制作。看似简单的几步之后,红纸在老人们的手里变成了一个个形态各异的小灯笼,最后用彩色扎丝点缀手柄及灯笼穗。71岁的闫奶奶摆弄着自己的灯笼,言语间透着满满的成就感:“看起来挺难的,不过做起来还好,活到老学到老!”(通讯员 楚欣欣)

## 金华社区 开展消防安全大排查活动

近日,社区开展消防安全大检查,重点对辖区的企业、事业、公众聚集场所、沿街门店等单位进行地毯式排查。社区网格工作人员深入“责任区”,重点检查公众聚集场所内消防设施、器材情况,疏散通道、安全出口畅通情况,指疏散指示标志、应急照明、火灾自动报警系统等消防设施的运行情况。企业消防设施配备使用情况、职工消防安全培训情况等。并与企事业单位、重点场所、门店签订安全、消防工作责任书300余份,做到防患于未然。(通讯员 张丽)

## 二十里铺社区 开展“福猪迎春、写春、剪春、送春”活动

寒冬腊月,翰墨飘香,为进一步弘扬中华传统文化,营造文明、和谐的节日氛围,1月11日上午,二十里铺社区党支部邀请了曙光小学党支部、苗苗幼儿园、社区书法爱好者共同开展了“福猪迎春、写春、剪春、送春”活动。志愿者创作了一幅幅寓意喜庆吉祥的对联、窗花赠送予居民们,现场人头攒动、热闹非凡,几张书桌旁聚集了等待的居民,让小小的活动室充满了浓浓的年味。活动后,会把优秀的春联、福字和窗花送到辖区的老党员、低保户、困难家庭的家中,此次活动不仅为居民传递了祝福,同时也让居民感受到了党的温暖。(通讯员 张青)

## 通航社区 召开居民代表大会总结全年工作

为了让社区居民代表了解、参与社区的各项工作,发挥社区自治功能,1月8日,通航社区党支部召开了居民代表大会,40余人参加了会议。回顾了一年来的社区工作取得的成绩,希望在新的一年里每位代表继续支持社区工作,为社区建设出点子,同时感谢大家过去一年对社区工作的关心和支持。会后,社区工作人员向居民代表发放民主评议表和现场讨论的形式积极对居委会去年工作做出评价及对通航社区创建工作提出各种合理化建议。社区党支部针对居民代表提出的民生需求,下一步将通过拓宽服务点和服务项目等方面,逐步落实这些可行建议,积极营造和谐、文明社区氛围,努力为广大居民创造温馨、舒适的生活环境。(通讯员 孙保怀)

## 金华小学 举行2018最美教师颁奖典礼

为进一步推进校园文化建设,努力营造良好的教风、学风和校风,大力弘扬广大教师热爱教育,执着于教书育人的崇高师德师风,做“四有好教师”、学生的“四个引路人”,努力办好人民满意的教育,1月4日下午,“奋进新时代,感动金华最美教师颁奖典礼”在金华小学阶梯教室隆重举行。来自学校各年级学段的近百名优秀学生代表和全体教师共同见证了2018年九位最美教师的风采。此次最美教师的评选经各年级组提名推荐,由校领导小组审核把关,最后确定冯冬琼、赵根喜、郭翠玲、张黎丽、马玉晓、张晓琴、张海燕、李丽翠、张兵共九位教师荣获“金华最美教师”称号。(通讯员 丁淑娟)

## 浓浓腊八粥 暖暖社区情

“来,喝粥啦!”1月9日,天气寒冷,朱寨社区活动中心里温暖如春,原来是社区正在欢度一年一度的腊八节。为了让辛苦工作在一线的环卫工人感受到温暖和幸福,社区党支部提前开展了“浓浓腊八粥,暖暖社区情”的活动。

为了能够让环卫工人吃上热乎的腊八粥,社区工作人员四点钟就来到社区进行准备工作,经过三四个小时的筹备熬制,香喷喷的腊八粥终于出锅了。“我们就想在腊八节尽力给环卫工人、特殊家庭、困难党员送去一份心意,让他们感受到社区如家人般的温暖。”社区主任朱正义说。

环卫队长朱建勋表示,“平时早上都是5点多就开始扫地

了,冬天到了很多环卫工早饭有时候都来不及吃。今天能够吃到这样一碗热乎乎的腊八粥,心里都是暖融融的,干起活来也不觉得冷了”。大家喝着热乎乎的腊八粥,个个脸上都洋溢着幸福的笑容。与此同时,社区工作人员还特别上门为辖区8户困难党员、残疾人送去腊八粥,给空巢老人们送去一份温暖和问候,让他们不再感觉孤单。

小小的一碗粥,体现地不仅是社区对传统文化的坚守传承,更是对社区居民的一份浓浓关爱情谊。这个腊八,这个冬季,情很浓,意很深,腊八的粥很香甜,腊八的情很温暖。

(通讯员 何静静)



腊八蒜,蒜瓣浸青翠绿,蒜辣醋酸香溶在一起,是过年吃饺子的最佳搭配。腊八节来临之际,金昌社区党员和居民一起动手制作腊八粥,党员群众齐上阵,为腊八增添色彩。(通讯员 张果 王新慧)



为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的优良传统,感受中华传统节日,腊八节来临之际,商业街社区党支部联合区国土资源局、邮政集团上街分公司举办了“心系环卫工 温暖腊八节”活动。工作人员和志愿者将热腾腾的粥送到20多名环卫工人手中。随后,工作人员将腊八粥送到豫翠园工地和辖区高龄老人张遂堂、张秀荣、独居老人吴荷花家中,为他们送去节日的温暖。(通讯员 马红丽)

## 捐一件衣服 献一份爱心



寒冬来袭,区幼儿园暖意浓浓。近日,幼儿园举办的“捐一件衣服 献一份爱心”活动在校园拉开帷幕。为了使更多的家庭参与到活动中,前期幼儿园向教师、家长和幼儿发出倡议,师生齐动员,短短几天时间,大家拿来了家里多余的棉衣棉鞋。截止1月10日,学校共募集1200余件爱心衣服和70余双鞋子,装上了公益慈善项目专用车,送给需要的孩子。(通讯员 李志茹)

## 辣妈艺术团 精彩绽放

淮北社区有个名气响当当的辣妈艺术团,队员有退休职工、家庭主妇,因为爱好而走到了一起。辣妈艺术团队员都是阿姨辈,大家平时都要照顾家庭,然而当演出时间和私事发生冲突时,她们都能克服困难,舍小家顾大局,刻苦排练,认真演出。在团长曲鞍老师的带领下,由刚开始的在社区给居民表演,后来小有名气,活跃在大大小小的舞台上。

辣妈艺术团刻苦排练不断的提升自己,在舞台上精彩绽放,荣获各种佳绩:2016年踢踏舞表演获郑州市元宵节汇演二等奖,2016年新疆舞《美丽的西域》获上街区华夏优秀民间文化展演三等奖,弹拨乐参加韩国东亚细亚艺术节表演获铜奖,2017年民族舞《鸿雁》获上街区华夏优秀民间文化展演优秀

奖;舞蹈《快乐辣妈》获2017年“戴爱莲杯”群众璀璨人人跳全国舞蹈展演中获“潜力之星”称号;获2017年上街区首届文化艺术节广场舞大赛一等奖。2018年被邀请参加客家山歌,荣获铜奖。在2019年伊始,再次传来喜讯,辣妈艺术团荣获河南省电视台夕阳情最高奖——牡丹金奖,并参加河南省首届青文艺晚会获得金奖。

淮北社区辣妈艺术团在这短短几年里不仅硕果累累,还是社区志愿者队伍的中坚力量,在社区工作各方面都起到了示范作用。虽然年龄不算小,但她们的团结向上朝气蓬勃,在创建文明社区活动中,充分显示了自己的英姿风采。(通讯员 李潇楠)

## 区街微讯圈

- 中安街社区 为提高老年人的健康意识和自我保健的能力,1月7日,社区举办冬季健康知识讲座,邀请中医院安大夫为辖区老人讲解冬季养生知识和常见病预防方法。(通讯员 时海瑞)
- 桃源社区 为增强老年人防火意识和火灾预防知识,1月8日,社区党支部开展老年人冬季防火知识宣讲活动,采取张贴家庭防火宣传海报和上门入户发

- 宣传的形式,提醒广大居民要安全使用煤气、液化气、家用电器,进一步增强了居民群众消防安全意识,提高了防火自救能力。(通讯员 裴香玲)
- 汇才街社区 1月8日,社区党支部联合巡防队、各小区物业人员对沿街商铺进行消防突击检查,提高辖区居民消防安全意识。经检查,未发现商户消防设施配备不足,消防设备过期以及逃生通道堵塞等问题。(通讯员 胡亚勤)
- 新兴街社区 1月8日,社区组织全体网格员、社工及辖区义工深入辖区居

- 民楼道、沿街商户,逐户发放《郑州市文明行为促进条例—市民读本》,向广大居民普及郑州市文明行为促进条例知识,引导广大居民从自己做起、从现在做起、从点滴做起,自觉践行《文明手册》,让小册子起大作用。(通讯员 王黎明)
- 汇丰社区 为了更好的做好社区服务,稳步推进2019年社区各项工作,1月7日,社区党支部召开2018年度工作汇报暨观摩会,会议由社区书记鲁畅舒主持。辖区居民代表及全体社区工作人员40余人参加此次会议。(通讯员 王禄状)

## 水费问题纠人心 社区出面把“题”解

近日,在康乐社区白刚玉家属院内总会出现两人同行入户的身影,尤其是中午12点到2点、晚上6点到8点,他们不畏严寒,挨家敲门入户,只为解决居民的水费问题,避免小区居民停水。

白刚玉家属院位于许昌路39号院,由于该小区暂时没有物业,整个小区只有一块总水表,又拖欠自来水公司半年水费。寒冬腊月,临近过年,为了避免居民家中停水,康乐社区党支部书记组织社区工作人员利用下班时间,逐户帮忙抄表收缴水费,同时在社区办事大厅设立水费收缴点,开通微信支付宝服务,尽最大努力收取水费,保证居民正常用水。截至目前,小区100户居民全部完成80%缴费。(通讯员 侯雅青)

## 儿童走失 社区帮忙联系家人

1月3日早上8时30分,济源路巡防队员在登封路与济源路口发现一名两岁男童哭哭啼啼往东走,巡防队员上前询问得知男童自己从家中出来到清凉凉饭店找妈妈,但饭店未开门,男童不知所措,便在街上乱转。巡防队员把他领回到巡逻岗点并进一步询问得知男童家住商业街附近,经多方寻找,最终将孩子安全送回家。家人对巡防队员的热心举动表示感谢。

1月7日早晨,温馨家园的一位居民带着一名儿童来到居委会,说是在济源路派出所附近看到一个满面泪水、哭哭啼啼、还光着脚丫的小男孩。询问得知,小男孩走失了,找不到家人,热心居民忙着办事,正愁不知如何帮孩子找到父母,就将孩子带到社区。社区工作人员一边安抚哭闹的孩子,一边多方努力寻找信息,最终联系到孩子的父亲。孩子的奶奶和叔叔来到社区把孩子带走了。社区工作人员告知孩子的奶奶,平时应注意看护好孩子,更应教会孩子在走失时要保持冷静,及时向居委会、派出所或在路上巡查的城市管理人员进行求助。(通讯员 周玉艳)

新年伊始,一年一度的支付宝年度账单如约而至,“支付宝没有年度账单”话题竟然还上了热搜,可见网友对于年度账单抱有极高期待。1月8日,支付宝APP终于上线了2018支付宝年度账单,这一次以超市小票的方式统计了用户2018年的各种花销,此外还有信用情况。

尽管2018支付宝年度账单姗姗来迟,但依然没有阻挡网友查看、分享、讨论乃至吐槽账单的热情。翻阅年度账单,查看过去一年网购究竟花了多少钱,同时懊悔某笔冲动的消费,甚至立下“剁手”的flag,“痛并快乐着”想必是不少网友的切身体会。

在账单上的消费行为都已成过去时的情境下,围观2018年度账单,更多的人都只是抱着看热闹的心态,仿佛错过了这样一场网络狂欢,生活就难免留有遗憾。看完热闹,该消费消费,该剁手剁手,生活特别是消费行为并未因年度账单而有丝毫改变。

围观支付宝年度账单,除了看热闹更要看门道。伴随着年度账单出炉而走红的一个网络热词叫“账单式小康”,意思是穷到举步维艰,但一看账单感觉自己过去一年过得怎么还挺凑合?年轻人相比于父辈消费观念较为超前,在移动支付时代还保有记账习惯的更是少之又少,唯有面对年度账单时,才有机会好好检视自己过去一年的消费行为,原来还真没少花钱。而这或许也是导致账单“小康”,现实却相对窘迫的肇因之一。

所谓看门道,就是通过年度账单与现实生活的比照,发现自己过往一年的消费行为存在哪些不合理之处,在新的一年里加以规避,力争把每一笔钱都花在刀刃上。比如,如果吃喝玩乐占了大头,今年能否在这方面适当减少开支;摸着自己逐渐大起来的肚腩,在运动这块的消费是否也该提升了;过去一年在学习、读书方面的支出几乎没有,今年能否实现零的突破;旅行方面消费寥寥无几,今年能否来一场说走就走的旅行……

支付宝、微信钱包等移动支付手段改变了我们的生活,但我们在享受科技便利的同时,也要保持应有的定力,实现为我所用而非被其裹挟着盲目向前。年度账单是移动支付时代便捷的见证,但如何通过围观这一份账单,让自己的生活品质得到提升、消费更加合理,则是我们每个人在看热闹之余需要思考的问题。

(摘自《河南日报》)

## 年度账单,能否让生活更美好

夏熊飞